

## Глава 21

Когда же на корабль нас проводили,  
То мы, расставшись с ними, прямо в Кос  
Пришли, потом оттуда мы отплыли,  
В Потару, миновав тогда Родос.  
Найдя корабль, идущий в Финикию,  
На нём мы путь продолжили тогда.  
Мы миновали Кипр, в места родные  
Тогда влекла нас радостно душа.  
Пристали в Тире. Судно разгружали,  
А мы тогда нашли учеников  
И целую неделю пребывали,  
Вкушая их радушье и любовь.  
Они же по внушенью говорили,  
Чтоб Павел не ходил в Иерусалим,  
Но мы пошли. Они нас проводили,  
На берегу молились вместе с ним.  
Нас жёны, дети также провожали.  
Простившись с ними, мы в корабль вошли  
И плаванье мы дальше продолжали,  
Пока в Птолемаиду не пришли.  
Один там день у братьев побывали,  
Потом же мы в Кесарию пришли  
И в доме у Филиппа гостевали;  
Он дьякон был, один же из семи,  
А также благовестье совершал он,  
Привёл к Иисусу дочерей своих,  
В любви и вере нежно наставлял он,  
А Дух послал пророчествовать их.  
И много дней у них мы пребывали,  
Из Иудеи же пророк Агав  
Пришёл. Ему там пояс Павла дали,  
И руки, ноги им себе связав,  
Проговорил от Духа он Святого:  
«Того, чей это пояс, отведут  
В синедрион и, наложив оковы,  
Язычникам там в руки предадут».  
Когда же мы об этом услышали,  
То умоляли все, кто были с ним,

Просили со слезами, убеждали,  
Чтоб Павел не ходил в Иерусалим.  
Но он сказал: «Слезами же своими  
Что сердце сокрушаете мне вновь?  
Не только в узах быть в Иерусалиме,  
Но умереть за Господа готов».

Когда же Павла не уговорили,  
Решили мы идти в Иерусалим  
И, успокоив сердце, говорили:  
«Да будет воля Господа над ним».  
В Кесарии нас братья пожелали  
К Кипрянину Мнасону проводить.  
Он ученик был давний, все мы знали,  
И в доме у него могли мы жить.  
Нас братья в церкви приняли радушно.  
Когда же мы к Иакову пришли,  
То все пресвитера единодушно  
На эту встречу также подошли.  
Там о своём служении подробно,  
Приветствовав их, Павел рассказал,  
Как Бог теперь язычникам свободно  
К Себе через Иисуса доступ дал.  
Они, послушав и прославив Бога,  
Сказали же ему: «Послушай, брат!  
Есть между нами о тебе тревога,  
И Иудеи также говорят,  
Что учишь ты обычаи оставить,  
А также не обрезывать детей.  
Есть тысячи средь нас, что Бога славя,  
Ревнуют и о том, что Моисей  
Им соблюдать в законе заповедал.  
Так что же? Ты теперь послушай нас.  
Придёт народ и, о тебе проведав,  
Захочет увидеть тебя тотчас.  
Теперь же сделай то, что мы попросим.  
Четыре брата между нами есть,  
Что на себе обеты Божьи носят.  
Очистись с ними, чтобы жертву есть,

**Возьми издержки их за приношение.  
Тогда увидят братья все кругом,  
Что о тебе несправедливо мнение  
И сам ты соблюдаешь весь закон.  
А то, что мы к язычникам писали,  
То остаётся в силе и сейчас,  
Чтоб зла другому делать не желали,  
От блуда и крови не осквернясь».**

**Тогда же Павел просьбу их исполнил,  
С мужами очищение прошёл  
И, подождав семь дней недели полных,  
Он в храм для приношения пришёл.  
Но Иудеи на него напали,  
Которые из Азии пришли,  
Схватили Павла, громко закричали  
И весь народ в смущенье привели.  
«Мужи Израильтяне, помогите!  
Вы знаете, что этот человек  
Есть храма и закона осквернитель,  
Он ереси повсюду учит всех».  
Тогда поднялся шум в Иерусалиме  
И думали, что храм он осквернил,  
Всё потому что видели Трофима,  
С которым Павел в городе ходил.  
Трофим был Еллин и предполагали,  
Что заходил и он в Господень храм.  
Тогда же Павла погубить желали  
И потащили к храма воротам.  
Когда же вышли вон, закрыли двери.  
До тысяченачальника дошёл  
Слух, что кого-то бьют там, словно звери,  
А город в возмущение пришёл.  
Он, взяв отряд, в то место устремился,  
Они же перестали Павла бить.  
Он, Павла взяв, тотчас распорядился  
Сковать его и в крепость проводить.  
Когда спросить хотел он у народа,  
Кто этот человек, что сделал он?**

**Не смог он среди крика и разброда  
Хоть что-нибудь узнать о муже сём.  
А воины его же окружили,  
Чтоб в крепость безопасно провести.  
На лестнице же так их потеснили,  
Что Павла на руках пришлось нести.**

**И, следуя за ним, толпа кричала:  
«Убить его немедля! Смерть ему!»  
При входе в крепость же Апостол Павел  
Сказал тогда начальнику тому:  
«Ты разрешишь мне с просьбой обратиться?»  
«По-гречески ты знаешь? - тот спросил. –  
Не ты ли Египтянин, что явился  
С разбойниками, город возмутив?»  
«Нет, я Иудеянин и Тарсянин.  
Сей город должен быть знаком тебе.  
Не сделал никаких я злых деяний.  
Позволь же говорить к народу мне».  
Когда же тот позволил, Павел стоя  
На лестнице от них невдалеке,  
Чтоб замолчали, давши знак рукою,  
Сказал им на Еврейском языке:**